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Έτος Ιδρύσεως    1989 

36 ΧΡΟΝΙΑ 

1989 - 2025 

 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ 
ΑΜΦΙΒΛΗΣΤΡΟΕΙΔΟΠΑΘΩΝ (Π.Ε.Α.) 
HELLENIC RETINA SOCIETY (H.R.S.) 

(εκφυλιστικών κληρονομικών παθήσεων του αμφιβληστροειδή χιτώνα της 
ωχράς κηλίδος και του οπτικού νεύρου) Α.Φ.Μ. 099076529-ΔΟΥ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ 

Υπ’ αριθμ. 7/2016 διαταγή του Ειρηνοδικείου Καλλιθέας, περί τροποποίησης της 

αριθμ. 915/1989 απόφαση αναγνώρισης του Πρωτοδικείου Αθηνών, η οποία  

καταχωρήθηκε με αυξ. αριθ. 17295 στις 26/7/2016 στο βιβλίο Σωματείων του  

Πρωτοδικείου Αθηνών, εγκρίθηκε το νέο Καταστατικό της Πανελλήνιας Ένωσης 

Αμφιβληστροειδοπαθών. 

Ειδική πιστοποίηση της Π.Ε.Α. ( ΝΠΙΔ-ΜΚΧ), ως φορέα παροχής υπηρεσιών 

Κοινωνικής Φροντίδας σύμφωνα με την αρ.118924-περ.3 α.) Υ.Α. (ΦΕΚ 6963 τ 

Β’/30-12-2022) με ισχύ για 4 έτη. 

 

Αγώνας για την Πρόληψη της Τυφλότητας. Ατενίζοντας το Μέλλον με Αισιοδοξία. 
 

 

Αθήνα, 24-11-2025 

Αρ. πρωτ.: 36/25 
                          

                                                                                                           

 

 

Θέμα: Έναρξη διαδικασιών υλοποίησης της Παρέμβασης/Προγράμματος για την «Ανάπτυξη 

Οσφρητικής Αγωγής – ΜΕΛΙΤΗ», παρουσίασης Εργαστηρίων, καθώς κι επιμόρφωσης 

επαγγελματιών και στελεχών Οργανώσεων και Φορέων 

 

 

 

Η Πανελλήνια Ένωση Αμφιβληστροειδοπαθών (Π.Ε.Α.) εκπροσωπεί Άτομα με Προβλήματα 

Όρασης (Τυφλούς & Μερικώς Βλέποντες) που πάσχουν από ιδιαίτερα σπάνιες εκφυλιστικές 

κληρονομικές παθήσεις του αμφιβληστροειδή χιτώνα, της ωχράς κηλίδος και του οπτικού νεύρου.  

 

Ιδρύθηκε το 1989 και αναπτύσσει σε τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο, δραστηριότητες που 

στοχεύουν στην ανεύρεση θεραπειών για τις Νόσους που εκπροσωπεί, την πρόληψη της τυφλότητας, 

την προώθηση θεμάτων αποκατάστασης (οπτικά βοηθήματα) και ένταξης των Ατόμων με 

Προβλήματα Όρασης (ΑμΠΟ). Παράλληλα αναπτύσσει δραστηριότητες ενημέρωσης των ασθενών - 

μελών για τις ερευνητικές εξελίξεις, ευαισθητοποίησης της κοινής γνώμης για προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν τα ΑμΠΟ, πληροφόρησης επιστημονικών και άλλων φορέων, οργανώσεων 

(συλλόγους ΑμεΑ) και υπηρεσιών στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα.  

 

Η Π.Ε.Α. είναι μέλος της Διεθνούς Ένωσης Αμφιβληστροειδοπαθών – Retina International 

(1992), του Διεθνούς Δικτύου για την Ηλικιακή Εκφύλιση της Ωχράς - AMD Alliance International 

(2005), του προγράμματος ECOCITY/Free Mobility που ενεργοποιείται σε θέματα ισότιμης ένταξης 

και ανεμπόδιστης πρόσβασης των ΑμεΑ και των ΑμΠΟ στο αστικό περιβάλλον (2014), ιδρυτικό 

μέλος της Ελληνικής Ομοσπονδίας Συλλόγων Σπανίων Νοσημάτων–Παθήσεων (Ε.Ο.Σ.- 

ΣΠΑ.ΝΟ.ΠΑ.) (2016), καθώς και εταίρος του Κέντρου Σκύλων Οδηγών Ελλάδος (Σ.Ο.Ε.) (2008). 

 

Προς:                                       

Διοικήσεις ενδιαφερομένων 

Οργανώσεων και Φορέων   
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Τα ΑμΠΟ που πάσχουν από τις εν λόγω νόσους, οι οποίες στο μεγαλύτερο βαθμό τους δεν έχουν έως 

και σήμερα θεραπεία, έχουν αρκετά ιδιόμορφη όραση, δηλαδή εμφανίζουν κατά συνθήκη τύφλωση, 

εφόσον η όρασή τους είναι συνάρτηση του οπτικού τους πεδίου, της φύσης των βλαβών των κυττάρων, 

του αμφιβληστροειδή χιτώνα και της ωχράς κηλίδος, οπότε δεν βλέπουν καθόλου τη νύκτα (νυχτερινή 

τύφλωση) ή την ημέρα (πρωινή τύφλωση) ή αντίστοιχα σε χώρους με πολύ φως (ήλιο ή έντονος 

λαμπτήρας ή υαλοπίνακες που αντανακλούν) ή με πολύ σκοτάδι (χώρους και δρόμους χωρίς επαρκή 

φωτισμό). 

 

Η Πανελλήνια Ένωση Αμφιβληστροειδοπαθών (Π.Ε.Α.) έχει περίπου 500 μέλη, άτομα που πάσχουν 

από κληρονομικές εκφυλιστικές παθήσεις του αμφιβληστροειδή χιτώνα, της ωχράς κηλίδος και του 

οπτικού νεύρου. Έχει οργανώσει συνεργασίες με επιστημονικούς φορείς, συλλόγους Ατόμων με 

Αναπηρίες, ιδρύματα, Μη Κυβερνητικούς Οργανισμούς, Υπουργεία κ.ά. προκειμένου να προωθήσει 

θέματα που άπτονται της καθημερινής ζωής των Ατόμων με Προβλήματα Όρασης (π.χ. εξυπηρέτηση 

από υπηρεσίες, προσβασιμότητα σε χώρους και Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, ρυθμίσεις για 

Ασφαλιστική κάλυψη των Οπτικών Βοηθημάτων κ.ά.). 

 

Επίσης, στο πλαίσιο υποστήριξης των μελών και των οικογενειών τους, έχει οργανώσει σε συνεργασία 

με οφθαλμολογικές κλινικές Νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ. και Πανεπιστημιακών,  τη διενέργεια διαφόρων 

διαγνωστικών οφθαλμολογικών εξετάσεων για την ακριβή διάγνωση του προβλήματος όρασης και 

την παρακολούθηση αυτού. Παράλληλα έχει αναπτύξει συμβουλευτική σε θέματα γενετικής και 

προωθεί μέτρα και δράσεις για την επαγγελματική κατάρτιση, κοινωνική ένταξη και αποκατάσταση 

των πασχόντων μελών της.  

 

Ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο στο όλο έργο της Π.Ε.Α. διαδραματίζει η πληροφόρηση – ενημέρωση – 

ευαισθητοποίηση διαφόρων επαγγελματιών και της κοινής γνώμης σε θέματα που αφορούν τους 

πάσχοντες και τις οικογένειές τους. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Πανελλήνιας Ένωσης Αμφιβληστροειδοπαθών (Π.Ε.Α.) 

ανακοινώνει την έναρξη διαδικασιών υλοποίησης της Παρέμβασης/Προγράμματος για την 

«Ανάπτυξη Οσφρητικής Αγωγής – ΜΕΛΙΤΗ», παρουσίασης Εργαστηρίων, καθώς κι 

επιμόρφωσης επαγγελματιών και στελεχών Οργανώσεων και Φορέων, αναφέροντας τα 

ακόλουθα: 

 

α) Η πρόταση για τον σχεδιασμό και την οργάνωση της Παρέμβασης/Προγράμματος για την ανάπτυξη 

της Οσφρητικής Αγωγής, συντάχθηκε το 2021 από την ΠΕΑ όπου και κατατέθηκε προς έγκριση στο 

Κέντρο Εκπαίδευσης και Αποκατάστασης Τυφλών (ΚΕΑΤ) με προοπτική έναρξης των Εργαστηρίων 

Οσφρητικής Αγωγής, όταν θα το επέτρεπαν οι συνθήκες και τα προληπτικά μέτρα προστασίας 

δημόσιας υγείας που είχαν τεθεί στο πλαίσιο της πανδημίας. Έτσι, η συγκρότηση των ομάδων με 

Άτομα με Αναπηρία Όρασης (ΑμΑΟ) και η οργάνωση του υλικού οδήγησε στην έναρξη των 

Εργαστηρίων την άνοιξη του 2022, τα οποία και ολοκληρώθηκαν έως και τον Ιούνιο του 2023.  

Σε ειδική ενότητα του Εγχειριδίου περιγράφεται όλη η διαδικασία ανάπτυξης των Εργαστηρίων, της 

μεθοδολογίας που επιλέχθηκε και των αποτελεσμάτων που προέκυψαν από το όλο αυτό εγχείρημα.  
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Από το καλοκαίρι του 2023 έως και το 2024, έγινε η οργάνωση του υλικού που διαμορφώθηκε από 

την υλοποίηση των Εργαστηρίων Οσφρητικής Αγωγής, καθώς και η επεξεργασία αυτού με 

αποτέλεσμα να συνταχθεί έως το καλοκαίρι του 2025 το σχετικό εγχειρίδιο με τον τίτλο 

«ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ/ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΟΣΦΡΗΤΙΚΗΣ 

ΑΓΩΓΗΣ – ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ», με τη διακριτική ονομασία «ΜΕΛΙΤΗ». 

 

Η εν λόγω Παρέμβαση/Πρόγραμμα που οργανώθηκε και υλοποιήθηκε την προαναφερόμενη 

περίοδο, είχε πιλοτικό χαρακτήρα, με σκοπό να καταγράψει και να προτυποποιήσει διαδικασίες 

με προοπτική την ανάπτυξη της Οσφρητικής Αγωγής σε γενικευμένο επίπεδο και σε διάφορες 

κατηγορίες πληθυσμού. 

 

β)  Οι φορείς που συνεργάστηκαν για την ανάπτυξη της Παρέμβασης/Προγράμματος είναι οι εξής: 

 Εργαστήριο Υγιεινής και Επιδημιολογίας, Τμήμα Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας, 

Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής (ΠΑΔΑ)  

 Διεύθυνση Κοινωνικής και Αναπτυξιακής Παιδιατρικής, Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού 

(Ι.Υ.Π)  

 Πανελλήνια Ένωση Αμφιβληστροειδοπαθών (ΠΕΑ)   

 Κέντρο Εκπαίδευσης και Αποκατάστασης Τυφλών (ΚΕΑΤ) 

 

γ)   Στο πλαίσιο της Παρέμβασης/Προγράμματος ανιχνεύθηκαν ενενήντα  (90) οσμές, συντάσσοντας 

τις σχετικές ταυτότητες οσμών, οι οποίες κατηγοριοποιούνται σε είκοσι τρείς (23) 

κατηγοριοποιήσεις/οικογένειες οσμών. Παράλληλα έχουν συνταχθεί εννιά (9) παραρτήματα, τα οποία 

συμβάλουν στην τήρηση της σχετικής μεθοδολογίας ανάπτυξης των Εργαστηρίων Οσφρητικής 

Αγωγής και στην αξιοποίηση αυτών σε ψυχοκοινωνικό επίπεδο.  

Το εγχειρίδιο που περιλαμβάνει όλο το σχετικό υλικό για την ανάπτυξη της Παρέμβασης, απευθύνεται 

σε Εκπαιδευτικούς, Επαγγελματίες Υγείας και Αποκατάστασης, Κοινωνικούς Επιστήμονες, Στελέχη 

φορέων και υπηρεσιών, που έχουν τη δυνατότητα να το αξιοποιήσουν κατά περίπτωση για την 

υλοποίηση εργαστηρίων Οσφρητικής Αγωγής σε Άτομα με Αναπηρία (παιδιά και ενήλικες). 

 

δ) Ο σκοπός της Παρέμβασης «ΜΕΛΙΤΗ» είναι η καλλιέργεια της Οσφρητικής Αγωγής μέσω της 

ανίχνευσης διαφόρων οσμών που συναντώνται στην καθημερινή ζωή και στις δραστηριότητες των 

διαφόρων κατηγοριών πληθυσμού – στόχου, όπως παιδιά, άτομα με αναπηρία, ηλικιωμένοι, άτομα με 

προβλήματα νοητικής και ψυχικής υγείας κλπ., να συνεισφέρει στη καλλιέργεια της δυνατότητας 

αναγνώρισης και ταυτοποίησης συγκεκριμένων οσμών και της διαφοροποίησης τους σε διάφορες 

καταστάσεις και μορφές, τόσο για τη βασική οσμή, όσο και με τη σύνδεση αυτής με άλλες 

διαφορετικές οσμές. 

 

Στόχος είναι, η καλλιέργεια και η ανάπτυξη δεξιοτήτων που συνδέουν την ανίχνευση και ταυτοποίηση 

των οσμών, με διάφορες δραστηριότητες και γεγονότα και πιο συγκεκριμένα:  

1) η αναγνώριση των πηγών από τις οποίες προέρχονται και των χώρων  που συνήθως βρίσκονται οι 

οσμές  

2) η σύνδεση των οσμών με διάφορα γεγονότα και καταστάσεις που έχουν βιώσει ή βιώνουν τα άτομα 
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3) η αναγνώριση και κατανόηση των συναισθημάτων που προκύπτουν από την ανίχνευση - πρόσληψη 

κάθε οσμής  

4) η σύνδεση των οσμών με διάφορες καταστάσεις που σχετίζονται με τα χαρακτηριστικά αυτών (π.χ. 

φρέσκο – μπαγιάτικο, ωμό-μαγειρεμένο, ακίνδυνο-επικίνδυνο κλπ.) 

5) η καλλιέργεια διαφόρων δεξιοτήτων που συνδέουν τις οσμές με θέματα ασφάλειας, κινητικότητας 

– προσανατολισμού, την ενίσχυση της πολυαισθητηριακής αντίληψης, την ενίσχυση της μνήμης και 

των συναισθηματικών εκδηλώσεων κλπ.  

 

ε) Η Παρέμβαση/Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Οσφρητικής Αγωγής – ΜΕΛΙΤΗ», είναι δυνατόν να 

υλοποιηθεί με την οργάνωση επιμέρους παρεμβάσεων που οργανώνουν διάφορα εργαστήρια, ανάλογα 

με τα χαρακτηριστικά της κάθε κατηγορίας πληθυσμού – στόχου, καθώς και τις ιδιαιτερότητες – 

ανάγκες των προσώπων που συμμετέχουν σε αυτά.  

Έτσι οι επαγγελματίες υγείας και αποκατάστασης που εργάζονται σε διάφορες δομές, οργανώσεις, 

φορείς και υπηρεσίες, έχουν τη δυνατότητα να αξιοποιήσουν τις σχετικές ενότητες και τα 

παραρτήματα του Εγχειριδίου, ώστε να σχεδιάσουν μία επιμέρους παρέμβαση και να οικοδομήσουν 

στο πλαίσιο αυτής μια σειρά Εργαστηρίων, όπου η οργάνωση και η υλοποίηση αυτών, θα επιτρέψει 

την ανάπτυξη της Οσφρητικής Αγωγής αλλά και στην καλλιέργεια δεξιοτήτων που συνδέονται με την 

κοινωνικότητα, την αποκατάσταση, την ασφάλεια, την κίνηση και γενικά την ενδυνάμωση της 

αυτονομίας και ανεξαρτησίας των ατόμων. 

 

στ) Η Παρέμβαση/Πρόγραμμα αξιοποιεί την οργάνωση εργαστηρίων με συγκεκριμένη μεθοδολογία, 

διενεργείται σε ομάδες με συμμετοχή οκτώ (8) έως δέκα (10) παιδιών ή ενηλίκων, για την ανίχνευση 

των συγκεκριμένων οσμών, μέσα από βιωματική διαδικασία, όπου οι συμμετέχοντες/ουσες εκτίθενται 

σε διάφορες μορφές προς ανίχνευση της οσμής, ακολουθώντας την οργάνωση του εργαστηρίου, 

(βλέπε ενότητα - β) Υλοποίηση εργαστηρίων, του 6ου Κεφαλαίου Υλικό Ανάπτυξης, του δεύτερου 

μέρους του σχετικού εγχειριδίου). Επίσης, ακολουθούνται τα αναφερόμενα στο Παράρτημα 2. περί 

υγιεινής εργαστηρίων.  

Στο πλαίσιο αυτό αξιοποιείται υλικό και τα αναφερόμενα στο Εγχειρίδιο, όπως μπώλ και δοχεία που 

τοποθετούνται τα υλικά, καθώς και εξαρτήματα-εξοπλισμός, όπως τοστιέρα, βραστήρας, μαχαίρι-

πιρούνι, τρίφτη κλπ. (βλέπε  - ενότητα α) Βαλιτσάκι Οσφρητικής Αγωγής, του 6ου Κεφαλαίου Υλικό 

Ανάπτυξης, του δεύτερου μέρους του σχετικού εγχειριδίου και του Παραρτήματος 4.). 

 

ζ) Η Παρέμβαση/Πρόγραμμα «ΜΕΛΙΤΗ», είναι δυνατόν να αξιοποιηθεί ως Εργαστήριο καλλιέργειας 

δεξιοτήτων σε μαθητικό πληθυσμό των σχολικών μονάδων σε επίπεδο Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για παιδιά και εφήβους από τεσσάρων (4) ετών και άνω, ανάλογα με 

τον τρόπο οργάνωσης και τα στάδια κλιμάκωσης κατά την υλοποίηση των Εργαστηρίων. Παράλληλα, 

η Παρέμβαση συστήνεται να αναπτυχθεί σε Προγράμματα Φυσικής και Κοινωνικής Αποκατάστασης, 

σε άτομα με ήπιες μορφές διαταραχών μνήμης και άλλες νευρολογικές διαταραχές, σε ηλικιωμένα 

άτομα, καθώς και σε εργαζόμενους διαφόρων κατηγοριών στο πλαίσιο των προγραμμάτων ενίσχυσης 

της επικοινωνίας και ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναμικού, ακόμη και με μορφή παιχνιδιού. 

 

η)  Στο πλαίσιο ανάπτυξης της Παρέμβασης/Προγράμματος «ΜΕΛΙΤΗ» θα αναπτυχθεί συνεργασία 

με ακαδημαϊκούς φορείς (Σχολές και Τμήματα ΑΕΙ), ΙΕΚ/Επαγγελματικές Σχολές, Επαγγελματικές/ 
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Επιστημονικές Οργανώσεις, ΟΤΑ, καθώς και Οργανώσεις, Φορείς Ατόμων με Αναπηρία και άλλους 

Συλλόγους της Κοινωνίας των Πολιτών, προκειμένου να οργανωθούν: 

1. Σεμινάρια Επιμόρφωσης σε επαγγελματίες και στελέχη για την ανάπτυξη της 

Παρέμβασης/Προγράμματος «ΜΕΛΙΤΗ» και την σχετική υλοποίηση των Εργαστηρίων με 

παρουσίαση της σχετικής μεθοδολογίας και των διαδικασιών (Διάρκειας 3 ωρών). 

2. Υλοποίηση Εκπαιδευτικών Εργαστηρίων Οσφρητικής Αγωγής στο πλαίσιο ευαισθητοποίησης 

αλλά και κατάρτισης φοιτητών/τριών Προπτυχιακών και Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών, 

σπουδαστών/τριών ΙΕΚ/Επαγγελματικών Σχολών, καθώς και λοιπών Φορέων, Συλλόγων και 

Οργανώσεων που εκδηλώνουν σχετικό ενδιαφέρον. 

 

Στο πλαίσιο αυτό συμπληρώνεται σχετικό Έντυπο Αίτησης από τους ενδιαφερόμενους φορείς, το 

οποίο και επισυνάπτεται.  

 

θ) Η εν λόγω Παρέμβαση/Πρόγραμμα «ΜΕΛΙΤΗ» έχει λάβει Έγκριση, Αιγίδα ή Έκφραση Αρωγής 

και Στήριξης από τους ακόλουθους φορείς: 

1. Εργαστήριο Υγιεινής και Επιδημιολογίας του Τμήματος Δημόσιας και Κοινοτικής Υγείας του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής (ΠΑΔΑ) σχετικά με την έγκριση του περιεχομένου, της  

μεθοδολογίας και της διαδικασίας για την οργάνωση και υλοποίηση της 

Παρέμβασης/Προγράμματος «Ανάπτυξη Οσφρητικής Αγωγής – ΜΕΛΙΤΗ» σε Άτομα με 

Αναπηρία (ΜΕΛΙΤΗ-ΑμεΑ). 

2. Την σχετική Απόφαση του Δ.Σ. της Π.Ε.Α., Αρ. Πρακτ. 36/2, Θέμα 3ον «Ενημέρωση για την 

Παρέμβαση/Πρόγραμμα Οσφρητικής Αγωγής «ΜΕΛΙΤΗ» και συνεργασία με διάφορους 

φορείς». 

3. Υπουργείο Υγείας – Χορήγηση αρωγής και στήριξης (ΑΔΑ: Ψ8Θ6465ΦΥΟ-ΠΘ6). 

4. Το Απόσπασμα Πρακτικού της 7ης Συνεδρίασης του έτους 2025 του Διοικητικού Συμβουλίου 

του Ελληνικού Διαδημοτικού Δικτύου Υγιών Πόλεων (Ε.Δ.Δ.Υ.Π.-Π.Υ.) (23-09-2025), 

σύμφωνα με το οποίο αποφασίστηκε ομόφωνα η έγκριση της έναρξης συνεργασίας με την 

Πανελλήνια Ένωση Αμφιβληστροειδοπαθών (Π.Ε.Α.) για το Πρόγραμμα Οσφρητικής Αγωγής 

-Εργαστήρια δεξιοτήτων, με τη διακριτική ονομασία «ΜΕΛΙΤΗ». 

5. Το υπ’ αρ. Α. Π. 168/2025 έγγραφο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Νόσου Alzheimer και 

Συναφών Διαταραχών, αναφορικά με συνεργασία για την αξιοποίηση της 

Παρέμβασης/Προγράμματος «ΜΕΛΙΤΗ» σε ωφελούμενους των δομών, υπηρεσιών, καθώς 

και οργανώσεων που παρέχουν φροντίδα σε άτομα με σχετικές ψυχονοητικές διαταραχές.  

6. Το υπ’ αρ. Α. Π. 427/10/11/2025 έγγραφο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Σωματείων Γονέων 

& Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία (Π.Ο.Σ.Γ.Κ.ΑμεΑ.), με θέμα αναφορικά με συνεργασία 

για την αξιοποίηση της Παρέμβασης/Προγράμματος «ΜΕΛΙΤΗ» σε παιδιά με κάθε μορφή 

αναπηρίας, καθώς και άτομα με νοητική αναπηρία, αυτισμό, σύνδρομο Down, εγκεφαλική 

παράλυση, βαριές και πολλαπλές αναπηρίες.  

7. Το υπ’ αρ. Α. Π. 19489/04-12-2025 έγγραφο του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και 

Οικογένειας με θέμα αναφορικά με την χορήγηση αιγίδας στην «Παρέμβαση / Πρόγραμμα για 

την ανάπτυξη της Οσφρητικής Αγωγής – ΜΕΛΙΤΗ σε Άτομα με Αναπηρία». 
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ι) Στην παρούσα επιστολή επισυνάπτονται: 

- Η από 08/09/25 Ανακοίνωση της Πανελλήνιας Ένωσης Αμφιβληστροειδοπαθών (ΠΕΑ) αναφορικά 

με την Παρέμβαση/Πρόγραμμα για την ανάπτυξη της Οσφρητικής Αγωγής – Εργαστήρια Δεξιοτήτων 

« ΜΕΛΙΤΗ». 

- Η Αίτηση Συμμετοχής για εκδήλωση ενδιαφέροντος συμμετοχής σε Σεμινάριο Επιμόρφωσης για  

την ανάπτυξη του Προγράμματος /Παρέμβασης Οσφρητικής Αγωγής «ΜΕΛΙΤΗ». 

- Το σχετικό εγχειρίδιο για την ανάπτυξη της Οσφρητικής Αγωγής, είναι αναρτημένο στον ιστότοπο 

του Συλλόγου http://www.retina.gr/ στην ενότητα ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ, με τον τίτλο «Οσφρητική Αγωγή», 

όπου θα παρατίθενται σχετικά έγγραφα και υλικό της Παρέμβασης «ΜΕΛΙΤΗ». 

 

Σε συνέχεια των ανωτέρω, το Διοικητικό Συμβούλιο της Πανελλήνιας Ένωσης 

Αμφιβληστροειδοπαθών (Π.Ε.Α.) εκφράζει την ισχυρή του πεποίθηση για ουσιαστική και επιτυχή 

συνεργασία, για την ανάπτυξη της Παρέμβασης/Προγράμματος «ΜΕΛΙΤΗ» προκειμένου να 

ευδοκιμήσει η προσπάθεια αυτή που θα συμβάλει ιδιαίτερα στην καλλιέργεια και ανάπτυξη 

δεξιοτήτων κοινωνικής ένταξης και αποκατάστασης σε παιδιά και ενήλικες. 

 

 

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε ενημέρωση και διευκρινίσεις. 

Επικοινωνία: Πρόεδρος Π.Ε.Α. Στρατής Χατζηχαραλάμπους, τηλ. 6972550577, 

hellenic.retina.society@gmail.com.    
 

 

Με τιμή 

Για το Δ.Σ. 
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